STEM-квест «Успешный фермер»
____________________________________________________________
Ф.И.О.
Этап 1.  Блиц-турнир « Правда-неправда»

Определите правильность утверждения. Напишите «да» или «нет» перед цифрой вопроса.
1. У собаки 32 зуба
2. Сетка и книжка отделы желудка коровы.
3. Теленок на завтрак выпивает 10 литров молока
4. Яичница из одного яйца страуса = яичнице из 20 куриных яиц.
5. Коровы очень любят кукурузные палочки и шоколад. 
6. Ближайшие родственники свиньи — это бегемоты и киты
7. Детеныши песцов называются песята
8. С одного барана можно настричь 10 кг. шерсти
9. Лошадь может скакать со скоростью 69 км/ч.
10. У овцы может родиться семеро козлят
11. У всех овец одинаковые хвосты
12. Беременность свиньи длится 3 месяца,3 недели и 3 дня
13. У козы есть сережки и борода
14. Одичавший кролик становится зайцем
15. От спаривания жеребца и ослицы рождается мул
16. В 2022 году (за лактацию) в Смоленской области корова дала 15 тонн молока.
17. Коровы, овцы, свиньи красуются с татуировочной 
18. Ежегодно взрослому человеку нужно съедать 250 кг мяса
19. Согласно нормам РАМН, ежедневно человек должен потреблять 500мл (грамм) молока или молочных продуктов
20. Поедание кроликами собственного помета считается нормой
Ответы.

Смотреть после того, как ответите на 1 странице.
      1. У собаки 32 зуба.  Нет. У собаки 42 зуба.
2. Сетка и книжка отделы желудка коровы. Да. Книжка у коровы является следующим третьим отделом желудка, куда из сетки попадает пища. Книжка называется так, потому что она состоит из «листочков». Через листочки из корма всасывается вода и кислоты. Листочки книжки многократно увеличивают площадь всасывания жидкости по сравнению со стенками желудка. Объем книжки у коровы составляет 10-20литров.

3. Теленок на завтрак выпивает 10 литров молока. Нет. Разовое количество молока, выпоенное теленку, составляет от 1,5 до 4 литров. 

4. Яичница из одного яйца страуса = яичнице из 20 куриных яиц. Да. Страусиные яйца по размерам бывают разными, но в пример приводят, что в среднем это 20 куриных яиц.
5. Коровы очень любят кукурузные палочки и шоколад. Да.
6. Ближайшие родственники свиньи — это бегемоты и киты. Нет, но относительно недавно выяснилось, что ближайшими родственниками китов и дельфинов являются гиппопотамы — представители отряда парнокопытных, в который входят также свиньи, верблюды, жирафы и олени. Как показал генетический анализ, у китов и бегемотов существует некий общий предок, живший 50–60 млн. лет назад.
7. Детеныши песцов называются песята. Нет. Щенок.
8. С одного барана можно настричь 10 кг. шерсти. Да.  С одного барана настригают 10 кг шерсти, с овцы— вдвое меньше. 
9. Лошадь может скакать со скоростью 69 км/ч. Да, но лошадь не автомобиль и двигаться со скоростью 60 километров в час может только в исключительных случаях и на коротких дистанциях и это лошади - чистокровные скакуны.  
10. У овцы может родиться семеро козлят. Неееет :)
11. У всех овец одинаковые хвосты. Нет. Хвосты у овец бывают разные и порой по типу хвоста можно определить породу или помесь. Все хвосты делятся на тощие (без жировых отложений на хвосте) и жирные (с жировыми отложениями на хвосте), а также различаются по форме хвоста (прямые, изогнутые, S-образные и прямые с закругненным внутрь или наружу кончиком хвоста) и по длине хвоста (короткие, средней длины и длинные) и т.д.
12. Беременность свиньи длится 3 месяца,3 недели и 3 дня. Да. Прямо вот с такой точностью.
13. У козы есть сережки и борода. Да, но не у всех.
      14. Одичавший кролик становится зайцем. Нет. Это разные животные, хотя и 

        родственники.

· заяц крупнее и быстрее кролика;

· уши у зайца длиннее и уже;

· заяц — одиночка и не привязан к территории, а кролик — живет в норах и семьями;

· зайцы размножаются только в благоприятный сезон и беременность длится дольше, а кролики — круглый год и чаще;

· зайчата рождаются самостоятельными и полностью сформированными и могут питаться пищей взрослых животных; крольчата — беспомощными, слепыми и глухими и еще долго нуждаются в молоке и заботе матери;

· зайчиха оставляет новорожденных зайчат, но при случае может покормить чужих; крольчиха — заботится о своем (но только своем) потомстве.

        И наконец, последним доказательством того, что кролики и зайцы — животные разные,
        является невозможность их скрещивания. У зайца 24 пары хромосом, а у кролика — только 22. 
        Так что потомства от крольчихи и зайца (или от зайчихи и кролика) не получить никогда.
       15. От спаривания жеребца и ослицы рождается мул. Нет. Рождается лошак.
       Внешностью, лошак больше напоминает ослика. Мул, получается путем скрещивания кобылицы и    

        ослика. Его внешний вид больше напоминает лошадь – и размерами, и сложением.
      16. В 2022 году (за лактацию) в Смоленской области корова дала 15 тонн 
       молока. Да. 
    17. Коровы, овцы, свиньи красуются с татуировочной. Да. Татуировка животных - один  из наиболее распространенных способов мечения. Метку делают татуировочными щипцами, которые имеют острые выступы. Номера ставят на внутренней поверхности уха, на вымени коров. 

Место мечения протирают тампоном, смоченным в мыльном растворе, и дезинфицируют. После прокола внутренней поверхности уха появляются ранки, в которые втирают специальную мастику или тушь (черную или цветную). Черную тушь применяют для светлой кожи, цветную - для черной кожи. 
18. Ежегодно взрослому человеку нужно съедать 250 кг мяса. Нет.
19. Согласно нормам РАМН, ежедневно человек должен потреблять 500мл (грамм) молока или молочных продуктов. Да.
20. Поедание кроликами собственного помета считается нормой. Да. Отклонением считается если кролики наоборот, отказываются, есть свой кал. Организм животных, таких как кролик, производит два вида каловых масс, в твердом и мягком состоянии. Отходы жизнедеятельности в твердом виде не употребляются животными, а мягкий кал съедается. Дело в том, что мягкие экскременты, которые вырабатывает организм животных, это вещества, которые полностью не переварились, и кролик съедает их ещё раз, чтобы они усвоились.

И оп-ля! Вы уже удачный фермер!
